

# 吴忠公安以务实举措答好护企优商“考卷”

本报通讯员 王志刚 文/图

今年以来,吴忠市公安局秉承“护企、便企、安企”的服务初心,找准服务保障经济社会发展与公安工作的结合点,主动融入发展大局,把企业呼声作为第一信号,把企业需求作为第一选择,把企业满意作为第一标准,研究出台护企安企措施,为企业提供“管家式”服务,全力服务保障自治区和吴忠市重点特色产业发展和重大项目建设,护航企业高质量发展。

## 聚焦企业发展,当好护企“服务员”

“疫情期间,我们公司生产经营没有受到多大影响,这都是公安机关出台的‘管家服务’帮了大忙,我们企业与公安机关签订了物流运输承诺书,对外来车辆采取闭环管理模式,对司乘人员全程监督,保障了物流畅通……真的非常感谢公安机关出台这样的好措施。”近日,宁夏太阳镁业有限公司负责人说。这是吴忠公安推行“服务企业管家制”取得的成效。

为了深入了解企业需求,帮助企业解决发展中遇到的问题,吴忠市公安局按照“一企业一策、一项目一策”的思路,由市、县公安机关和派出所三级负责人牵头担任重点企业服务“管家”,为全市规模以上企业提供一对一“管家式”服务,为企业正常生产保驾护航。

连日来,“管家”主动对接工业园



近日,吴忠市公安局民警到辖区企业检查安全管理情况。

查事项清单,对重点企业进行动态管理,定期对抽查事项清单、抽查频次和抽查结果进行公示,防止过度检查、重复检查、选择性监管对企业造成困扰。

“助企不扰企,才能让企业安心谋发展。‘服务企业管家制’必须有效处理好‘服务’与‘管理’之间的矛盾,最大限度保障企业正常生产经营秩序。”吴忠市公安局法制支队教导员侯雷说。

## 聚焦严打重防,当好安企“护航员”

今年初,孙家滩公安分局组织筹建了“1+2+N”管理团队,由1名包片局领导+管委会安监科+公安干警联合企业牧场负责人、保安、警务专干等力量组成,深入企业开展服务工作,实时排查企业存在的安全隐患并指导落实整改措施,并将企业重点部位监控视频接入分局指挥中心,实行“线上+线下”同步巡查,密切关注企业治安动态,确保企业安全。

9月23日,盐池县金裕海化工有限公司将一面锦旗送到盐池县公安局刑侦大队,感谢该局为企业追回410万元损失。

今年以来,青铜峡市公安局通过门户网站公示了“双随机、一公开”抽

为了扎实做好“护企安企”工作,吴忠公安建立了涉企风险预警提示机制和涉企警情快速响应、联动处置机制,有效预防和应对涉企经济犯罪、电信网络诈骗等安全风险。严厉打击欺行霸市、强迫交易等各类涉企违法犯罪行为,全力以赴追赃挽损,最大限度减少企业损失。今年以来,全市公安机关共办理涉企职务侵占、合同诈骗、串通招投标等涉企类案件25起,为企业挽回经济损失2074.8万元,有力维护了企业合法权益。

法治是最好的营商环境。吴忠公安机关将进一步深化“放管服”改革,持续推进便民利民措施落地落实。

## 利通公安对症下药助推执法规范化建设

家做到心中有数。

针对当前执法质量不高、执法能力薄弱等问题,近日,利通区公安分局组织各执法办案部门负责人集中召开执法工作会议,找准病灶,对症下药,强化精准指导,着力破解基层办案单位在执法过程中遇到的各种障碍,助推执法规范化建设纵深发展。

会议汇总梳理了全年行政案件结

案率及第四季度执法质量考评数据,客观评估各执法办案单位执法整体状况。由法制审核包片民警点评各所队执法工作中存在的突出问题,针对性提出意见和建议。各派出所负责人对本所执法工作情况及存在问题进行汇报说明,还通过座谈研讨的方式明确了近期执法工作重点,提出下一步工作举措。

会议要求,要进一步提高思想认识,强化责任担当,由各办案单位负责人亲自“挂帅”督战,立足执法办案主业,主动担当、积极作为,带领全体执法办案民警找准执法工作的着力点和发力点,压紧压实责任,着力补短板、堵漏洞、强弱项、防风险、除隐患,做实做优做细执法规范化建设各项工作。

## 同心公安三警联动让平安“看得见”

系,营造安全稳定和谐的社会治安环境,同心县公安局以整合社会防范资源为手段,以警力下沉为抓手,抽调局机关警力组建“交巡警、派出所、局机关”三警联动模式,实现24小时不间断的“大巡防”工作格局。

该局最大限度实现警警街面、警务前移,做到“白天见警察、晚上见警灯”,让人民群众切实感受到安全触手可及。送走失老人回家,调解夫妻

矛盾纠纷,扶起摔倒的群众……街面巡逻组在忙碌中完成一天的警情处置。组建“三警联动”巡防模式以来,县城、乡镇受理警情数量均呈下降趋势,人民群众的安全感、满意度不断提升。

11月16日晚,豫海镇派出所巡逻民警在开展“大巡防”检查出租房屋时,发现一男子躲闪逃避检查,形迹可疑,民警立即对该男子进行询问。经查询

身份信息资料,发现该男子是网上在逃人员张某。同日晚,经过缜密研判,豫海镇派出所巡逻民警在开展工作的过程中,将躲藏在家中的网逃人员马某抓获。11月18日凌晨,豫海镇派出所民警在开展日常巡防工作的过程中,发现辖区有人聚众赌博。经过仔细摸排,民警迅速行动,一举将屋内4人全部控制。目前,参与赌博的4人已被依法予以行政处罚。

## 吴忠市

### 实施立体化乡村禁毒防控圈项目

本报讯 (通讯员 张建明) 近日,由吴忠市禁毒委投资448万余元建设的立体化乡村禁毒防控圈项目日前完成招标文件公告,进入落地实施阶段。这是吴忠市近年来最大的智能化禁毒建设项目,建成后将为推进农村毒品问题治理工作实现跨越式发展、防范和遏制毒品内流及外溢构筑起一道坚固屏障,标志着吴忠市在治理农村毒品问题上迈出了坚实的一步。

为深入落实国家禁毒委、自治区禁毒委《关于治理农村毒品问题的实施意见》,扎实推进农村毒品

问题治理,今年以来,吴忠市禁毒委在充分调研的基础上,积极谋划破解毒品问题治理新途径,按照“圈、块、格、线、点”的设计思路,拟在各乡镇出入口、乡村间交界、乡镇内部重要出入口等交通要道建设电子防控圈,在原有省界卡口建设部分电子防控圈的基础上,进一步建设形成全高清、全覆盖、智能化、全感知电子监控网,实现对涉毒人员的动态管控,同时提高农村地区尤其是毒品问题重点治理乡镇的毒品预防和违法犯罪打击能力。



近日,吴忠市禁毒专干深入社区进行禁毒知识宣传。 本报通讯员 张建明 摄

可以帮他解决临时困难。

连日来,吴忠市各级禁毒部门贯彻落实自治区、吴忠市相关要求,组织禁毒专干,充分利用吴忠市疫情防控心理健康服务暨救助帮扶工作组公布的82条公益心理援助服务热线,

对全市259名社区戒毒社区康复人员开展管理服务、心理疏导和情绪稳控等工作。截至11月30日,已对吸毒人员组织开展心理疏导2165人次,多措并举救助122人,给予物质帮助103人,发放临时救助金1.5万余元。

### 开展涉毒人员心理健康服务和救助

本报讯 (通讯员 张建明) 近日,家住同心县城北村永安路的社区

戒毒人员虎某收到了当地民政部门发放的临时救助金900元。这笔钱

## 高沙窝镇“菜篮子”撑起致富“增收伞”

本报讯 (通讯员 王鹏) 近日,走进盐池县高沙窝设施农业园,36座果蔬大棚整齐排列,到处都是菜农忙碌的身影,他们或抢时采摘、或现场装箱、或上秤装车。

近年来,盐池县高沙窝镇围绕主导产业“建链、延链、补链、强链”,在强基础、抓品牌、拓市场上下功夫。进一步调优产业结构,发展以冷凉蔬菜为主的设施农业。已建成高沙窝、宝塔、大圪垯三个设施农业园。采取“村集体经济合作社+农户”的经营模式,推行错季销售、两茬种植,打造出了

“高沙窝西红柿”品牌。目前,全镇共有果蔬大棚65栋,年产蔬菜40万公斤左右,年产值300余万元,“菜篮子”为当地老百姓撑起致富“增收伞”。杨学龙家境贫寒,在外打工多年,后来为了照顾父母回到家乡承包了6栋大棚。今年,他种植了5棚普罗旺斯水果西红柿和1棚芹菜。按照目前的市场行情,6栋大棚收入预计超过20万元。

高沙窝村党支部书记朱万珍说:“高沙窝西红柿口感好、储存时间长,备受商贩和消费者青睐,每到销售旺季,没下枝头,已上订单。”

## 同心司法局

### 远程会见实现“家门口”探监

本报讯 (通讯员 王雅婷) “我老伴身患重病去世了,儿子在监狱服刑还不知道这个消息,请问能否让我和儿子见一面?”近日,一位老人哽咽着向同心县司法局工作人员求助。该局工作人员立即与吴忠监狱联系,临时为老人安排了一次会见。当服刑人员在网络那头看到老人的母亲,得知父亲去世的消息后泣不成声,再三向母亲保证一定好好接受教育改造,争取早日回家。这一次“家门口”的会见,真正将“我为群众办实事”落到了实处,架起了服刑人员与家属之间实现亲情会见、情感沟通的“便民桥”和“连心桥”。

自2020年12月开通远程视频会见系统以来,同心县结合辖区实际,将视频会见下沉到豫海、河西、王团、韦

州、下马关五个司法所,让服刑人员家属就近预约会见,真正实现了“让数据多跑路、让群众少跑腿”。远程视频会见需通过预约、审核、通知、会见四个步骤实现,先由申请人向居住地司法所提交会见证、身份证、户口本等相关材料;经该局审核后,向服刑人员服刑所在监狱提出会见申请;监狱确定会见时间后由工作人员及时通知申请人,即可实现在“家门口”与服刑人员进行远程视频会见,让服刑人员和家属真正享受到了“数字法治、智慧司法”带来的便利。

该局远程视频会见系统开通以来,已提交预约会见申请1865次,成功会见1547次,参会见的服刑人员及亲属共5420人次,产生了良好的社会效果和法律效果。

## 火情紧急群众求助 盐池民警奋勇扑救

本报讯 (通讯员 杨婷) 11月30日凌晨5点,盐池县公安局冯记沟派出所接到辖区群众报警称,自己的半挂车驾驶位轮胎起火,车上拉着一车煤,请求出警。

警情刻不容缓,值班民警辅警立即驾车赶往现场。到达现场后,只见车头不断喷出一米多的火舌,连带着车厢里30吨的煤炭也被引燃,火光通红。民警立即划定警戒区域,进行紧急预警和交通疏导工作。在对现场地形进行简单研判后,民警辅警果断出击,迅速拿起灭火器、水枪等装备赶到车前灭火,避免火势蔓延引发更大损失。待消防救援人员赶到现场后,经过半个多小时的通力合作,终于将车辆明火扑灭。最后,民警辅警配合消防救援人员对现场进行仔细检查,防止复燃。

燃发生二次事故,及时消除隐患风险,保障辖区道路安全畅通。

11月29日,花马池派出所辖区也发生了一起火情。当日22时,花马池派出所民警罗昊带领辅警在南苑新村巡逻时,发现路边垃圾箱里冒出滚滚黑烟,还伴有火苗。垃圾箱内有大量易燃物品,周围就是供电线路和村民房屋,扑救不及时极易引发火灾事故。

为了防止火势蔓延,罗昊立即拿起路边的木棒对垃圾桶内的燃烧物进行查看,辅警魏巍跑到警车上拿灭火装备,两人合力将燃烧物与垃圾桶分离,并用沙子、水将明火扑灭。最后,民警辅警配合消防救援人员对现场进行仔细检查,防止复燃。

## 居民家中暖气不热 社区民警协调解决

本报讯 (通讯员 黄雨霖 马好阳) “我家暖气不热。”“我在家都穿棉袄了。”11月27日,利通区公安分局上桥派出所社区民警马家磊在某小区微信群里刷到群众的“吐槽”,立即联系社区干部询问究竟。

马家磊一边在群里安抚大家情绪,全面收集掌握群众诉求,一边向所长汇报情况。经了解得知,部分小区业主因家中暖气不热,多次报修无果。群众有所需,民警有所为。所长张锋第一时间联系社区干部,带队前往该小区走访调查,发现大部分居民都深受暖气不热的困扰。究竟是什么

原因?民警深知必须要找准“病灶”,才能“对症下药”。其间,张锋认真听取居民诉求,组织社区民警联系社区、供热公司、小区物业、业主代表召开座谈会,一同协商制定解决方案。

为了尽快解决问题,社区民警和供热公司挨个查看供暖管道,原来是部分供暖管道压力不足,降低了供热温度。找到“病因”后,社区民警立即根据业主所反映的诉求,积极督促供热公司进行维修。供热公司及时指派维修人员到场进行了维修维护,让居民“这个冬天不再冷”,赢得了一致好评。

## 宁夏交通运输厅执法监督局吴忠分局

### 暖心服务为滞留货车司机纾困解忧

本报讯 (通讯员 马灵星) “真是太感谢你们了,要是没有你们帮忙协调和护送,我们不知道什么时候才能下高速。”近日,在天湖服务区滞留4天的危货运输车辆驾驶员刘师傅向执法人员连声称谢。

原来,刘师傅一行8辆危货运输车辆从新疆出发,前往吴忠太阳山开发区管委会等部门。11月26日,经多方联系,滞留危货车辆进入企业卸货,吴忠分局安排执法六大队、七大队联合开展“点对点”护送服务,全程落实闭环管理,当日20时30分顺利引导8辆危货运输车辆抵达目的地。该局以有力的保障措施和人性化服务,想方设法打通交通运输“堵点”,千方百计解决货物运输“难点”,多举措有效保障物流运输畅行无阻。

易燃易爆危险品,存在安全隐患。为保障安全,执法人员每日关注滞留人员的用餐情况,及时为他们做好车辆消杀和食物补给等服务。

其间,宁夏交通运输厅执法监督局吴忠分局多次协调吴忠太阳山开发区管委会等部门。11月26日,经多方联系,滞留危货车辆进入企业卸货,吴忠分局安排执法六大队、七大队联合开展“点对点”护送服务,全程落实闭环管理,当日20时30分顺利引导8辆危货运输车辆抵达目的地。该局以有力的保障措施和人性化服务,想方设法打通交通运输“堵点”,多举措有效保障物流运输畅行无阻。